
大河原町 大河原町立大河原小学校 放課後子供教室「ほうかご寺子屋」 
 

 

○市町名  大河原町 

○学校名  大河原町立大河原小学校 

○期 日  令和７年９月２９日（月） 

○内 容  大河原町放課後子供教室 

「ほうかご寺子屋」 特別教室 

      仙台大学レクリエーション部に 

よる活動 

○コーディネーター  山本 玲 氏 

○教育活動推進員 

今野、森、阿部、吉田、大泉、齋藤     

○教育活動サポーター  

仙台大学レクリエーション部 

○児童の声 

 「放課後子供教室に来てよかったことはどんな 

ことですか。」 

 ・活動やゲーム、制作などが楽しいです。 

 ・友達と仲良く活動やゲーム、制作などができ 

るからです。 

 ・勉強が楽しくなりました。 

 

 

○保護者の声 

 ・宿題に取り組む姿勢が積極的になりました。 

 ・自分で準備したり、「今日は何時帰り」と自

己管理したりすることができるようになり

ました。 

 ・月曜日の欠席が少なくなりました。休み明け  

は学校に行きたくない気持ちが強かったの          

ですが、寺子屋を楽しみに登校できました。 

 ・様々な遊びが知れて、遊びの幅が広がり大変 

良かったです。 

 ・他学年との交流、年上の方への接し方を学べ 

ているようです。 

 ・特別教室は体を動かしたり、ゲームをしたり 

楽しかったと聞きました。 

 ・大学生のお兄さん、お姉さんと仲良くなって、  

一緒に放課後子供教室で過ごせることが、と  

ても楽しみで嬉しいと話してくれています。 

学校へ行くことを嫌がる時もあるのですが、 

寺子屋は一度も嫌がることもなく、逆に楽し 

みにして行くのでとても助かっています。 

 

〇コーディネーターから（山本 玲） 

大河原小学校放課後子供教室「ほうかご寺子 

屋」が宮城県協働教育推進功績団体として表彰さ

れました。この表彰は、家庭・地域・学校をつな

ぐ協働教育の振興・推進に取り組み、優れた功績

を収めた団体に対し贈られるものです。 

大河原小学校放課後子供教室「ほうかご寺子屋」

は、平成２１年度から宿題や自主学習の支援、理



科実験教室やゲーム、創作活動など充実した活動

を行ってきました。 

学校、保護者の皆様のご理解とご協力に心より

感謝いたします。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〇担当職員から（社会教育指導員 小野寺 徹） 

前述の児童、保護者の声からも伝わってくるよ

うに、「ほうかご寺子屋」はすばらしい成果を上

げているものと自負しております。これもひとえ

に学校、コーディネーター、教育活動推進員の皆

さん、仙台大学レクリエーション部の皆さんが、

様々な情報を共有しながら、子供たちをしっかり

と支えてくださっているおかげです。 

今後もスタッフ全員が心を一つにして、学校の

ご理解とご協力を仰ぎ、「ほうかご寺子屋」の活

動を推進していきたいと思います。 

 

○「ほうかご寺子屋」とは？ 

 大河原町教育委員会では、子供たちが安心して

安全に活動できる「子供の居場所」をつくる事業

を平成１７年度から行ってきました。大河原小学

校では、平成２１年度から、大河原小学校「ほう

かご寺子屋」を開設しました。 

 この教室では、宿題や自主学習を通して、幅広

い世代の大人との交流を目的としています。この

活動を援助し、安全な活動を推進する役割として、

教室には学校を退職された先生等が教育活動推

進員として常時付き添い、子供たちの活動を見守

り、ともに活動します。また、仙台大学の学生が

補助役として活動に参加し、子供たちの活動をサ

ポートします。 

「ほうかご寺子屋」で異なる年代の児童と交流

することで、子供たちにとってまた新しい学び・

気付きが生まれるきっかけになるのではないか

と考えています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○教育事務所から 

放課後子供教室として、宿題や自主学習の支援、

様々な体験活動をご提供いただいております。ま

た、スタッフの皆様がそれぞれの役割を果たしな

がら、子供たちとのコミュニケーションをとおし

て、学力向上や心の発達にも寄与しておられます。

日々成長していく子供たちの姿を見ることが、運

営スタッフのエネルギーとなり、更なる活動の充

実・発展と地域社会の活力につながっていくこと

を期待しております。 


